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Kunnanhallitus teki päätöksen 30.10.2023 § 224 järjestää puolueettoman, 
tutkimuslaitoksella teetätettävän satunnaisotantaan perustuvan 
mielipidetutkimuksen, jossa selvitetään kuntalaisten suhtautumista Lapinlahdelle 
sijoittuvaan tuulivoimaan. Tutkimus järjestettiin sen jälkeen, kun kaikkien kolmen 
tuulivoimahankkeen ympäristövaikutusten arvioinnit ovat valmistuneet. 
Tutkimuksella halutaan lisätietoa päätöksenteon tueksi tuulivoiman 
hyväksyttävyydestä. Satunnaisotantaan perustuvalla mielipidemittauksella 
turvataan myös kuntalain mukaisia osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksia. 
  
Tutkimuksen toteuttajaksi valikoitui Tietoykkönen Oy yhdessä Iro Research Oy:n 
kanssa, jotka ovat tehneet vastaavan tyyppisiä tutkimuksia mm. tuulivoimasta 
Pohjanmaalla ja kaivoshankkeista Kolarissa ja Kuusamossa.  
  
Tutkimuksen kohderyhmänä oli Lapinlahden 18 vuotta täyttänyt väestö. Aineisto 
kerättiin puhelinhaastatteluilla ja tutkimuksen otoskoko on 400 loppuunvietyä 
haastattelua. Otoskoolla 400 tutkimuksen kokonaistuloksen virhemarginaali on 
enintään n. 4,8 %-yksikköä suuntaansa. Otantalähteenä käytetään tietokantaa 
julkisista puhelinnumeroista, josta muodostetaan kiintiöidyllä satunnaisotannalla 
edustava otos. 
  
Tutkimukseen vastaajista 45 prosenttia suhtautuu tuulivoimaan myönteisesti (32 
prosenttia melko myönteisesti ja 13 prosenttia erittäin myönteisesti). Kielteisesti 
tuulivoimaan suhtautuvia on 21 prosenttia (11 prosenttia melko kielteisesti ja 10 
prosenttia erittäin kielteisesti). Neutraalisti tuulivoimaan suhtautuu joka kolmas (33 
%) ja 1 prosentti vastaajista ei osannut ottaa kantaa asiaan. Hankkeiden välillä 
tuulivoimaan suhtautumisessa ei ollut juurikaan eroja. 
  
Merkittävimmiksi hyödyiksi analyysin perusteella nousivat taloudelliset hyödyt (61 
% vastauksista) sekä energiaan saatavuuteen liittyvät hyödyt (17 % vastauksista). 
Suurimmiksi haitoiksi puolestaan koettiin erilaiset meluhaitat, esteettiset haitat sekä 
valohaitat (46 % vastauksista). Viidennes (20 %) annetuista kommenteista liittyi 
luonnon ja eläimien kokemiin haittoihin. 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää 
 
merkitä tiedoksi, ja 
 
saattaa tulokset tiedoksi myös tekniselle lautakunnalle ja valtuustolle. 
 

Päätös Kunnanhallitus päätti 
 
merkitä tiedoksi, ja 
 
saattaa tulokset tiedoksi myös tekniselle lautakunnalle ja valtuustolle. 

 
 
Valtuusto 20.01.2025 § 6    
13/07.02.02/2025    
 
 
Esittelijä kunnanhallitus 

 
Päätösehdotus Valtuusto päättää merkitä tiedoksi. 



 
Päätös Yleiskeskustelun aikana puheenvuoron käytti valtuutetut Jorma Rannio, Marko 

Rahkola, Jarmo Tikkanen, Anne Niiranen ja Matti Kojo. 
 
Valtuusto päätti merkitä tiedoksi. 

 


